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CONCURSO PÚBLICO EDITAL 003/2019  

PREFEITURA MUNICIPAL DE  TAUBATÉ- SP 

TÉCNICO DE ENFERMAGEM - ESF 

   Nome do(a) Candidato(a)                                                                                                     Número de Documento 

   

 
Este caderno de questões está assim constituído: 

  
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO (A): 

 Verifique se está sentado no local correto, condizente com a sua etiqueta (Nome do candidato e Prova). 

 Confira devidamente o CADERNO DE QUESTÕES; se houver falha, solicite a troca do caderno de questões 
completo ao fiscal. 

 Confira seus dados no CARTÃO DE RESPOSTAS: NOME, Nº de INSCRIÇÃO e PROVA. ASSINE no espaço 
indicado na frente do cartão. 

 O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá ser preenchido de caneta esferográfica transparente, azul ou preta, 
ponta grossa, sem rasuras e apenas uma ÚNICA alternativa poderá ser marcada em cada questão, 
preenchendo totalmente o espaço, e não apenas “x”. 

 Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do 
CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

 Durante a prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquinas calculadoras 
e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

 O tempo de duração da prova será de até 03 (três) horas. O candidato somente poderá retirar-se 
definitivamente do recinto de realização da prova após 1 (uma) hora, contada do seu efetivo início. 

 O candidato poderá levar o caderno de questões depois de decorridos 02 (duas ) horas do início da prova. 

 Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal de Sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado.  

 Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os 
fiscais para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, depois de 
concluído. 

 O CANDIDATO, AO TERMINAR A PROVA, DEVERÁ RETIRAR-SE IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE 
APLICAÇÃO DE PROVA, NÃO PODENDO PERMANECER NAS DEPENDÊNCIAS DESTE, BEM COMO 
NÃO PODERÁ UTILIZAR OS SANITÁRIOS. 

 O candidato será eliminado sumariamente caso o celular emita qualquer som. 

Destaque aqui 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -             
PREFEITURA MUNICIPAL DE TAUBATÉ – SP – TÉCNICO DE ENFERMAGEM - ESF 
Marque aqui as suas respostas:  
 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

               

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26   27 28 29 30 

               

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 

               

46 47 48 49 50           

               

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 

Língua Portuguesa e Interpretação de Texto 
Matemática e Raciocínio Lógico Quantitativo 
Conhecimentos Específicos 

15 
15 
20 

Total de questões  50 
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LÍNGUA PORTUGUESA E INTERPRETAÇÃO DE 
TEXTOS 

 
1) Observe os períodos compostos. Respectivamente, 
qual a função sintática do pronome relativo QUE? 
I- O professor trouxe os livros que o aluno queria. 
II- Eu comprei os livros que são de ficção. 
a) Objeto direto e sujeito. 
b) Objeto indireto e sujeito 
c) Sujeito e objeto direto. 
d) Sujeito e objeto indireto. 
 
2) Considerando a formação e estrutura da palavra 
engrandecemos, assinale a alternativa cuja separação 
dos morfemas está CORRETA: 
a) en – grande – cemos 
b) en – grand – e – cemos 
c) en – gran – de – ce – mos 
d) en – grand – e – ce – mos  
  
3) Considerando o processo de formação e estrutura 
das palavras, assinale a alternativa cujo conteúdo 
refere-se corretamente ao “tema”: 
a) Estabelece a ligação entre morfemas. 
b) Define o significado da palavra.  
c) Junção do radical com uma vogal temática. 
d) Definem a conjugação verbal. 
 
4) Assinale a alternativa cujo conteúdo apresenta uma 
metonímia que expressa a parte pelo todo: 
a) “Conseguiu sucesso com determinação e suor.” 
b) “Ler Guimarães Rosa é desafiante.” 
c) “Nunca tive um teto próprio.” 
d) “Você já tomou dois copos, agora chega.” 
 
5) A palavra crase tem origem na Grécia e 
significa mistura ou fusão. Na língua portuguesa, a 
crase indica a contração de duas vogais idênticas, 
sempre ocorrerá crase: 
a) Nas expressões formadas por palavras repetidas. 
b) Nas locuções adverbiais femininas que expressam ideia 
de tempo, lugar e modo. 
c) Depois de preposições como para, perante, 
com e contra. 
d) Antes da palavra até. 
 
6) Quanto ao uso do acento grave, assinale a 
alternativa CORRETA: 
a) Referia-me a sua tia. 
b) O avião retornou a terra. 
c) Rapidamente corrigiu à falha. 
d) Sempre vou à festas. 
 
7) Leia a frase abaixo e assinale a alternativa cujo 
conteúdo substitui a palavra grifada alterando o seu 
significado: “Quanto menos alguém entende, mais 
quer discordar”. (Galileu Galilei) 
a) Dissentir 
b) Discrepar 
c) Confutar 
d) Aquiescer 
 
8) Quanto à utilização dos sinais de pontuação e dos 
sinais gráficos auxiliares da escrita, analise as 
proposições abaixo e em seguida assinale a 
alternativa CORRETA: 

I- Representam pausas, destaques, entonações e 
transmissão de sentimentos e intenções existentes na 
linguagem oral. 
II- Marcam o ritmo do texto. 
III- Dissociam-se dos aspectos orais da língua, uma 
vez que não o representam. 
a) Apenas I está correta. 
b) II e III estão corretas. 
c) I e II estão corretas. 
d) I, II e III estão corretas. 
 
9) A pontuação usada para indicar uma pausa num 
período frásico que ainda não acabou, usada 
principalmente em itens enumerados, orações 
extensas, conjunções adversativas e orações 
sindéticas, é a(o): 
a) Ponto e vírgula. 
b) Dois pontos. 
c) Ponto de Exclamação. 
d) Vírgula. 
 
10) Numeral é a palavra que expressa a quantidade de 
exata de pessoas ou coisas, ou ainda o lugar que elas 
ocupam em uma determinada sequência. Quanto à 
classificação, os numerais que indicam o aumento 
proporcional de seres são os:  
a) Fracionários. 
b) Ordinais. 
c) Multiplicativos. 
d) Cardinais. 
 
11) Considerando as regras da língua culta para a 
concordância nominal, assinale a alternativa 
CORRETA: 
a) É necessário a aceitação de pessoas diferentes. 
b) É necessário a aceitação de excluídos. 
c) É necessária a aceitação de excluídos. 
d) É necessária aceitação de pessoas diferentes. 
 
12) Quanto às regras de concordância verbal com 
sujeito composto, assinale a alternativa CORRETA: 
a) Quando o sujeito composto estiver posposto ao verbo, 
este sempre deve concordar com o núcleo mais próximo. 
b) Quando o sujeito composto for constituído por pessoas 
gramaticais diferentes, o verbo ficará no singular. 
c) Quando o sujeito composto estiver anteposto ao verbo, 
este concordará com todos, ficando no plural. 
d) Quando o sujeito composto estiver anteposto ao verbo, 
este ficará no plural. 
 
13) Assinale a alternativa em cuja frase o sujeito 
mantém a relação passiva analítica com o verbo: 
a) Todos os carros velhos da oficina, foram comprados 
pelo proprietário da venda de usados. 
b) Venderam-se todos os carros velhos da oficina. 
c) A menina pintou-se com tinta. 
d) O dono da venda de usados comprou todos os carros 
velhos da oficina. 
 
14) Conjugar um verbo é dizê-lo em todos os modos, 
tempos, pessoas, números e vozes. Assinale a 
alternativa cujo conteúdo que pertença à terceira 
conjugação: 
a) Sorrir. 
b) Cantar. 
c) Supor. 
d) Pensar. 
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15) Assinale a alternativa em que todas as paroxítonas 
estão grafadas corretamente: 
a) jiboia; heróico; vôo. 
b) boia; bíceps; feiura . 
c) paranóia; fórceps; perdoo. 
d) joia; baiúca; abençoo. 
 
MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO QUANTITATIVO 

 
16) Uma escola infantil adquiriu um total de 960 
uniformes, entre femininos e masculinos, para 
distribuir aos seus alunos. Os uniformes foram 
entregues à escola embalados em 10 pacotes com 96 
uniformes cada. Considerando que em cada pacote 
havia 2 (dois) uniformes femininos a mais que a 
quantidade de uniformes masculinos, assinale a 
alternativa cuja quantidade de uniformes masculinos 
recebidos pela escola está CORRETA: 
a) 490 uniformes. 
b) 950 uniformes. 
c) 970 uniformes. 
d) 470 uniformes. 
 
17) Para a escavação de um poço em uma mina, os 
trabalhadores gastaram 160 dias. A escavação diária 
se deu da seguinte forma: em dias nublados 
escavaram 30 metros, em dias de sol escavaram 10 
metros em dias de chuva não trabalharam. Considere 
que há apenas uma possibilidade climática por dia. 
Durante o período de escavação choveu por 20 dias 
seguidos, e ao concluir a escavação, o poço atingiu a 
profundidade de 240 metros. Assinale a alternativa 
cujo número de dias de sol está correto: 
a) 140 dias. 
b) 58 dias. 
c) 95 dias. 
d) 82 dias. 
 
18) Em uma fazenda 20% dos animais nascem 
estéreis. Em um ano nascem 1020 animais nesta 
fazenda, Considerando que no mês de agosto houve o 
dobro do nascimento médio anual, assinale a 
alternativa CORRETA: 
a) Nasceram 136 animais férteis. 
b) Nasceram 38 animais estéreis. 
c) Nasceram 134 animais férteis. 
d) Nasceram 132 animais estéreis. 
 
19) O conjunto dos números naturais é formado por 
números inteiros positivos incluindo o zero, a letra N 
maiúscula é utilizada para representa-lo. Assinale a 
alternativa cujo conteúdo refere-se à um conjunto 
infinito: 
a) O conjunto dos números naturais menores que 5. 
b) Um conjunto em que todo número natural tem um 
sucessor. 
c) O conjunto das pessoas que formam a população 
mundial. 
d) O conjunto de todas as plantas terrestres. 
 
20) Uma loja de suplementos vitamínicos para animais 
adquire 200 sacos de sal animal pelo preço de custo 
de R$ 30,00 cada. O proprietário da loja pretende 
lucrar 60% sobre o preço de custo com a venda dos 
produtos. Considerando que sobre o preço da 
mercadoria incide imposto de 8%, assinale a 

alternativa cujo preço de venda corresponda à 
expectativa do proprietário da loja: 

a) ≅ R$ 85,00. 

b) ≅ R$ 87,00. 
c) R$ 80,00. 
d) R$ 82,00. 
 
21) A leitura dos números decimais é feita pela união 
da parte inteira do número (expressa antes da vírgula) 
e a quantidade de casas decimais (depois da vírgula) 
que corresponde a parte fracionária. Assinale a 
alternativa cuja leitura do número decimal está 
CORRETA: 
a) 2,1 = dois inteiros e dez décimos. 
b) 0,78 = setenta e oito décimos. 
c) 0,164 = cento e sessenta e quatro milésimos. 
d) 20,6 = vinte e seis décimos. 
 
22) Fração é o termo utilizado quando alguma coisa é 
dividida através da razão de dois números inteiros. 
Assinale a alternativa cujo conteúdo corresponde à 

fração mista do termo: 
  

 
 

a) 5 
 

 
 

 
b) 5,4 
 

c) 3 
 

 
 

 
d) 5,2 
 
23) Em uma fábrica ocupam o mesmo setor 
aproximadamente 32 homens e 58 mulheres. 
Considerando os conhecimentos sobre operações 
matemáticas, assinale a alternativa que apresenta a 
estimativa da diferença entre homens e mulheres em 
cada setor, arredondando as respectivas quantidades 
para a dezena mais próxima: 
a) 26. 
b) 25. 
c) 30. 
d) 20. 
 
24) Uma cidade com cerca de 32 km

2
 possui 3/4 do seu 

esgoto tratado, no relatório semestral enviado à ANA 
(Agência Nacional de Água) os dados referentes ao 
saneamento básico devem ser expressos em 
porcentagem. Assinale a alternativa cujo conteúdo 
expressa corretamente a quantidade de esgoto não 
tratada da referida cidade: 
a) 2,5% 
b) 0,75% 
c) 7,5% 
d) 25% 
 
25) Em um prédio comercial, a capacidade do elevador 
é de 8 pessoas, o ascensorista conduz 320 pessoas 
em um determinado dia. Assinale a alternativa que 
corresponde CORRETA e respectivamente ao número 
de conduções realizadas pelo ascensorista, e a 
quantidade de pessoas que ocupou o elevador na 
última condução do referido dia. 
a) 40; 8 
b) 41; 2 
c) 45; 6 
d) 39; 8 
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26) As operações matemáticas possuem propriedades 
básicas. As propriedades são comuns à grupos 
inversos e devem ser observadas para a validação dos 
resultados obtidos nas operações. A propriedade da 
adição que permite compreender a subtração como 
uma adição de inversos aditivos é a: 
a) Todo número possui um correspondente negativo em 
que a soma entre eles é igual a 0. 
b) O resultado da soma não pode ser alterado pela ordem 
em que os números são somados. 
c) O elemento neutro de uma operação não influencia no 
resultado da soma. 
d) Na soma de três números pode-se somar o resultado 
da soma dos dois primeiros ao terceiro. 
 
27) A multiplicação é a sequência de somas em que as 
parcelas são números iguais. Considerando as 
propriedades da multiplicação assinale a alternativa 
cujo conteúdo refere-se à comutatividade: 
a) Para a multiplicação de 3 números, pode-se multiplicar 
os dois primeiros e depois o resultado pelo último bem 
como o inverso. 
b) A ordem da multiplicação dos fatores não altera o 
resultado do produto. 
c) O número 1 é o elemento neutro da multiplicação, pois 
não influencia no resultado da operação. 
d) Todo número possui um elemento inverso, e a 
multiplicação de um número pelo seu inverso resulta no 
elemento neutro. 
 
28) O proprietário de uma propriedade rural, para 
realizar o ciclo de pastagem de suas ovelhas e mantê-
las separadas entre machos e fêmeas, bem como 
separá-las pelas eras, dividiu uma determinada área 
de pasto em cercados quadrados cuja medida do seu 
perímetro e da sua área foram representadas pelo 
mesmo número. Assinale a alternativa que apresenta a 
maior medida da largura de cada cercado. 
a) 12 m. 
b) 9 m. 
c) 16 m. 
d) 4 m. 
 
29) As unidades de medidas são utilizadas de 
diferentes formas a depender de região, país e cultura 
para expressar grandezas. Ao longo da história da 
humanidade as unidades de medida eram criadas e 
adaptadas de acordo com a necessidade dos povos, e 
atualmente foram padronizadas pelo sistema 
internacional de medidas. Considerando os múltiplos 
e submúltiplos do metro, assinale a alternativa cuja 
conversão de 7 Km em relação à unidade esteja 
CORRETA: 
a) 0,7 dm. 
b) 70 cm. 
c) 700 dam. 
d) 70000 hm. 
 
30) Considere um reservatório de água com as 
seguintes dimensões:1500 cm de comprimento, 0,8 
dam de largura e 0,0012 Km de profundidade, assinale 
a alternativa cujo conteúdo apresenta a quantidade de 
água necessária para encher o reservatório: 
a) 14 m

3.
 

b) 140 dam
2.
 

c) 1,4 l. 
d) 144000 l. 

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS 

 
31) A ergonomia constitui o conjunto de 
conhecimentos científicos relativos ao ser humano e 
necessários para a concepção de ferramentas, 
máquinas e dispositivos que possam ser utilizados 
com o máximo de conforto, segurança e eficiência. 
Quanto à ergonomia, analise as proposições abaixo e 
assinale a alternativa CORRETA: 
I- A ergonomia preocupa-se com os aspectos 
humanos do trabalho. 
II- A ergonomia busca apenas evitar aos trabalhadores 
postos de trabalho fatigantes e/ou perigosos. 
III- A ergonomia preocupa-se em aumentar a eficiência 
do sistema de produção do trabalhador. 
a) Somente I está correta. 
b) Somente II está correta. 
c) Somente II e III estão corretas. 
d) Somente I e III estão corretas. 
 
32) A Enfermagem é comprometida com a produção e 
gestão do cuidado prestado nos diferentes contextos 
socioambientais e culturais em resposta às 
necessidades da pessoa, família e coletividade. 
Quanto aos princípios fundamentais da enfermagem 
assinale a alternativa CORRETA: 
a) O profissional de Enfermagem na maioria das vezes 
deve atuar com autonomia e em consonância com os 
preceitos éticos e legais, técnico-científico e teórico-
filosófico. 
b) As atividades exercidas para promoção do ser humano 
na sua integralidade, de acordo com os Princípios da Ética 
e da Bioética, constitui a única finalidade dos serviços do 
profissional da enfermagem, impondo-se como óbice para 
a participação em políticas públicas na área da saúde. 
c) O profissional da enfermagem atua individualmente na 
defesa de políticas de saúde que garantam a restrição de 
acesso, integralidade da assistência, resolutividade, 
preservação da autonomia das pessoas, participação da 
comunidade, hierarquização e centralização político-
administrativa dos serviços de saúde. 
d) O cuidado da Enfermagem se fundamenta no 
conhecimento próprio da profissão e nas ciências 
humanas, sociais e aplicadas e é executado pelos 
profissionais na prática social e cotidiana de assistir, 
gerenciar, ensinar, educar e pesquisar. 
 
33) Código de Ética do Profissional da enfermagem 
regulamenta e disciplina a profissão estabelecendo 
direitos e deveres à categoria profissional no exercício 
de suas funções profissionais. Considerando o 
diploma legal, assinale a alternativa cujo conteúdo 
apresenta corretamente um dever elencado do 
profissional da enfermagem: 
a) Participar da prática multiprofissional, interdisciplinar e 
transdisciplinar com responsabilidade, autonomia e 
liberdade, observando os preceitos éticos e legais da 
profissão. 
b) Incentivar e apoiar a participação dos profissionais de 
Enfermagem no desempenho de atividades em 
organizações da categoria. 
c) Aprimorar seus conhecimentos técnico-científicos, ético-
políticos, socioeducativos, históricos e culturais que dão 
sustentação à prática profissional. 
d) Acessar as informações relacionadas à pessoa, família 
e coletividade, necessárias ao exercício profissional. 
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34) A Lei 7.498/86 regulamenta o exercício da 
Enfermagem, dispondo que é livre o exercício da 
enfermagem em todo o território nacional. Assinale a 
alternativa cujo conteúdo quanto às atribuições do 
técnico de enfermagem está CORRETA: 
a) É atribuição do técnico de enfermagem: consultoria, 
auditoria e emissão de parecer sobre matéria de 
enfermagem. 
b) Exclui-se da atribuição do técnico de enfermagem:  
consulta de enfermagem. 
c) Exclui-se da atribuição do técnico de enfermagem: 
participar da equipe de saúde 
d) É atribuição do técnico de enfermagem: Participar da 
orientação e supervisão do trabalho de Enfermagem em 
grau disciplinar. 
 
35) O Técnico de Enfermagem exerce as atividades 
auxiliares, de nível médio técnico, atribuídas à equipe 
de enfermagem. Considerando os preceitos 
estabelecidos no Decreto 94.406/87, cabe ao técnico 
de enfermagem: 
a) Executar tratamentos especificamente prescritos, ou de 
rotina, além de outras atividades de Enfermagem. 
b) Realizar a prestação de cuidados diretos de 
Enfermagem a pacientes em estado grave. 
c) Prevenir e controlar as doenças transmissíveis em geral 
em programas de vigilância epidemiológica. 
d) Realizar a prevenção e controle sistemático da infecção 
hospitalar. 
 
36) Com o objetivo de reduzir, eliminar e erradicar 
doenças por meio de vacina, o Programa Nacional de 
Imunizações (PNI) atua com importante papel no SUS. 
Os imunobiológicos são vacinas e Imunoglobulinas de 
alto custo desenvolvidos através de tecnologias 
modernas a fim de beneficiar uma parcela especial da 
população brasileira. Atualmente, há disponível 45 
imunobiológicos, entre vacinas, soros e 
imunoglobulinas. Assinale a alternativa que refere-se 
ao soro: 
a) Antivaricela zoster. 
b) Antitetânica. 
c) Antirrábica. 
d) Antilonômico. 
 
37) O profissional da saúde deve ter a consciência da 
necessidade de prevenir a transmissão de doenças 
através do emprego de medidas de controle de 
infecção como equipamento de proteção individual 
(EPI), esterilização do instrumental, desinfecção do 
equipamento e ambiente entre outros. Assinale a 
alternativa que refere-se corretamente à esterilização: 
a) É o meio utilizado e apropriado para a eliminação dos 
microrganismos como esporos, bactérias, fungos e 
protozoários. 
b) Proporciona a eliminação de microrganismos 
patogênicos de seres inanimados, não atingindo os 
esporos. 
c) É o meio pelo qual ocorre a eliminação das formas 
vegetativas de bactérias patogênicas de um tecido vivo. 
d) É o conjunto de medidas adotadas para impedir que 
determinado meio seja contaminado.  
 
38) Cirurgia é o tratamento de doença, lesão ou 
deformidade externa e/ou interna com o objetivo de 
reparar, corrigir ou aliviar um problema físico. É 

imprescindível que o profissional de enfermagem 
conheça o risco oferecido pela cirurgia que irá 
assistir. Assinale a alternativa que refere-se à cirurgia 
do abdome agudo: 
a) Emergência. 
b) Urgência. 
c) Programada. 
d) Opcional. 
 
39) Para que o processo cirúrgico transcorra sem 
intercorrências e de forma planejada, o equipamento 
das salas cirúrgicas deve receber especial atenção. 
Sobre equipamentos necessários para controlar os 
dados fisiológicos do paciente e evitar complicações 
anestésicas, assinale a alternativa INCORRETA. 
a) Foco auxiliar. 
b) Monitor de eletrocardiograma. 
c) Aspirador de secreções. 
d) Oxímetro de pulso. 
 
40) O paciente cirúrgico recebe assistência da 
enfermagem nos períodos pré, trans e pós-operatório. 
O período pré-operatório abrange desde o momento 
pela decisão cirúrgica até a transferência do cliente 
para a mesa cirúrgica. Assinale a alternativa que 
refere-se ao período pré-operatório imediato: 
a) Período em que o paciente é submetido a exames que 
auxiliam na confirmação do diagnóstico e que auxiliarão o 
planejamento cirúrgico, o jejum é um procedimento 
comum neste período. 
b) Período que vai desde a indicação para a cirurgia até o 
dia anterior à mesma. 
c) Período em que se prepara o paciente para o ato 
cirúrgico, o esvaziamento vesical é um procedimento 
comum neste período. 
d) Período corresponde às 24 horas que sucedem a 
cirurgia. 
 
41) Autoclaves são recipiente hermético destinado, 
entre outros fins, ao aquecimento de líquidos e à 
indução de reações químicas sob pressão, utilizando 
temperaturas elevadas. Quanto a manipulação e 
manuseio, assinale a alternativa que apresenta apenas 
materiais utilizados nas autoclaves: 
a) Lâminas de alumínio e recipiente de vidro refratário. 
b) Caixa metálica fechada e papel Kraft. 
c) Campos de tecido de algodão e caixa metálica 
perfurada. 
d) Filme poliamida transparente e papel grau cirúrgico. 
 
42) A infecção hospitalar é a infecção relacionada a 
todo tipo de assistência à saúde podendo ser 
adquirida em qualquer estabelecimento assistencial 
de saúde. Assinale a alternativa que refere-se à fatores 
endógenos relacionados à causa da infecção 
hospitalar: 
a) Má execução de procedimentos invasivos. 
b) Pacientes submetidos a procedimentos de risco. 
c) Falha na técnica de lavagem das mãos. 
d) Organização do trabalho deficitária. 
 
43) Assinale a alternativa que refere-se aos danos 
decorrentes da invasão, multiplicação ou ação de 
produtos tóxicos de microrganismos no hospedeiro, 
ocorrendo a interação Imunológica: 
a) Flora transitória das mãos. 
b) Flora residente do corpo. 
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c) Enterobacteráceas presentes no lúmem intestinal. 
d) Infecção urinária por Escherichia coli. 
 
44) Sinais Vitais são os parâmetros regulados por 
órgãos vitais que fornecem de modo eficiente e rápido 
condições de monitorar e identificar problemas 
funcionais do organismo. Quanto à resistência 
periférica, assinale a alternativa CORRETA: 
a) É o fator mais importante na manutenção e regulação 
da pressão sistólica, sendo representada pela vaso 
contratilidade da rede arteriolar.  
b) Depende, da ação do sistema nervoso simpático por 
meio de alfa e beta receptores. 
c) Caracteriza-se por incursões respiratórias cíclicas que 
se aprofundam até atingirem uma amplitude máxima. 
d) É o mecanismo de regulação responsável pela 
conservação e aumento da temperatura corporal. 
 
45) Uma das maiores responsabilidade do profissional 
da enfermagem é a administração de medicamentos, 
por isso requer que seja exercida de modo adequado e 
seguro. Assinale a alternativa cujo conteúdo refere-se 
à administração parenteral aplicada em qualquer 
ponto entre a linha imaginária que vai da espinha 
ilíaca pósteros superior até o trocanter maior do fêmur 
e a curva da crista ilíaca e que não deve ser utilizada 
em crianças com menos de 3 anos de idade: 
a) Deltoide. 
b) Vasto lateral. 
c) Dorso glúteo. 
d) Ventroglúteo. 
 
46) A parada cardiorrespiratória é a interrupção da 
circulação sanguínea, decorrente da suspensão súbita 
e inesperada dos batimentos cardíacos. Quanto aos 
medicamentos mais utilizadas na PCR, o vasopressor 
utilizado para ressuscitação, que pode ser ministrado 
logo após o início da PCR devido a um ritmo não 
chocável é a(o): 
a) Epinefrina. 
b) Lidocaína. 
c) Amiodarona. 
d) Difosfato de Adenosina. 
 
47) A participação da equipe de enfermagem nos 
programas de saúde desenvolvidos na Unidade 
Sanitária, se efetiva através as atividades de 
enfermagem, prestadas nos vários setores da Unidade 
Sanitária, e na comunidade, cumprindo as normas 
estabelecidas na programação de enfermagem. 
Quanto as atividades de enfermagem prestadas 
diretamente à população, analise as proposições 
abaixo e assinale a alternativa CORRETA: 
I- As unidades de Saúde da Família deverão ser 
instaladas nos postos de saúde, centros de saúde ou 
unidades básicas de saúde já existentes no município, 
ou naquelas a serem reformadas ou construídas de 
acordo com a programação municipal em áreas que 
não possuem nenhum equipamento de saúde. 
II- A equipe de uma unidade de Saúde da Família deve 
ser composta, por um médico de família ou 
generalista, enfermeiro, auxiliar de enfermagem e 
Agentes Comunitários de Saúde (ACS), sendo vedada 
a participação de outros profissionais. 
III- Para evitar a vinculação e identidade cultural com 
as famílias sob sua responsabilidade, os Agentes 

Comunitários de Saúde devem, residir em locais 
diferentes das áreas de atuação. 
a) Somente I está correta. 
b) Somente II está correta. 
c) Somente III está correta. 
d) I, II e III estão corretas. 
 
48) As atividades dos profissionais das equipes de 
saúde devem ser desenvolvidas de forma dinâmica, 
com avaliação permanente através do 
acompanhamento dos indicadores de saúde de cada 
área de atuação. Diante de tal contexto de atuação, 
assinale a alternativa que descreve incorretamente 
uma atribuição das equipes de saúde no contexto 
público: 
a) Identificar os problemas de saúde prevalentes e 
situações de risco aos quais a população está exposta. 
b) Elaborar, exclusivamente, um plano local para o 
enfrentamento dos determinantes do processo 
saúde/doença. 
c) Resolver, através da adequada utilização do sistema de 
referência e contra referência, os principais problemas 
detectados. 
d) Desenvolver processos educativos para a saúde, 
voltados à melhoria do autocuidado dos indivíduos. 
 
49) O Sistema Único de Saúde deve estar orientado e 
capacitado para a atenção integral à saúde da mulher, 
numa perspectiva que contemple a promoção da 
saúde, as necessidades de saúde da população 
feminina. Assinale a alternativa que apresenta 
corretamente uma Diretriz da Política Nacional de 
Atenção Integral à Saúde da Mulher: 
a) O controle de patologias menos prevalentes no grupo 
de mulheres e a garantia do direito à saúde. 
b) Atingir as mulheres em ciclos de vida produtivo, 
resguardadas as especificidades das diferentes faixas 
etárias e dos distintos grupos populacionais 
c) Estabelecer uma dinâmica inclusiva, para atender às 
demandas emergentes ou demandas antigas, em todos os 
níveis assistenciais. 
d) O atendimento à mulher a partir de uma percepção 
restritiva de seu contexto de vida. 
 
50) A Política Nacional de Atenção Integral à Saúde do 
Homem objetiva orientar as ações e serviços de saúde 
para a população masculina, com integralidade e 
equidade, primando pela humanização da atenção. 
Diante deste contexto assinale a alternativa que 
apresenta corretamente um objetivo específico de 
saúde da população masculina: 
a) Redução da morbidade e mortalidade masculina, 
através do enfrentamento racional dos fatores de risco e 
mediante a facilitação ao acesso, às ações e aos serviços 
de assistência integral à saúde. 
b) Ampliar e qualificar a atenção ao planejamento 
reprodutivo masculino, exclusivamente através da 
assistência à infertilidade. 
c) Estimular a participação e inclusão do homem nas 
ações de planejamento de sua vida sexual e reprodutiva, 
enfocando inclusive a paternidade responsável. 
d) Restringir a oferta da contracepção cirúrgica voluntária 
masculina nos termos da legislação específica. 


